



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ
ВОРОНЕЖСКИХЪ
ЕПАРХИАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ

ГОДЪ XXXIII.

№ 1

1 ЯНВАРЯ.

С Л О В О
НА Н О В Ы Й Г О Д Ъ ¹⁾.

*Помыслихъ дни первыя, и
лѣта вѣчная помянухъ, и по-
учахся (Ис. 76, 6).*

По милости Божіей, сподобились мы начать новое лѣто своей жизни. Позади насъ уже лежитъ прошедшій годъ, безмолвный свидѣтель нашихъ дѣлъ, а впереди, подъ покровомъ

¹⁾ Сказано 1 Января 1897 года въ Соборномъ храмѣ Митрофанова монастыря, при Архіерейскомъ служеніи.

неизвѣстности, видѣется наступающій. На гравии, отдѣляющей одинъ годъ отъ другаго, благовременно подумать намъ и поучиться. Къ чему же при этомъ полезнѣе обратиться—къ будущему или къ прошлому? Взаимныя наши благожеланія направляются впередъ, но св. Пророкъ назидается минувшимъ: *помыслихъ дни первыя, и лѣта вѣчная помянухъ, и поучахся; ибо и день дни, говоритъ онъ, отрыгаетъ глаголъ, и ноцъ ноци возвѣщаетъ разумъ* (Пс. 18, 8). Подражая пророку Божію, обратимся и мы, для своего назиданія, къ прошлому году.

Давно ли, сл. бл., минувшій годъ былъ новымъ годомъ? Кажется, совсѣмъ недавно, будто вчера; а вотъ онъ и прошелъ, и нѣтъ его, и не возвратится уже онъ назадъ. Такъ-то недолговѣчно и все земное: вавъ годы за годами, идутъ и уходятъ всѣ вещи, всѣ пріобрѣтенія, всѣ утѣхи и радости земныя, о которыхъ мы столь сильно хлопочемъ, къ которымъ привязываемся душою. Вокругъ насъ постоянно и всюду—слѣды всеразрушающаго дѣйствія времени. Подобно наводненію, время унесло и уноситъ въ бездну забвенія даже цѣлыя царства и народы, поглотило и поглощаетъ труды многихъ вѣковъ. И посреди такого страшнаго урагана времени каждый изъ насъ носится на утлой ладѣ своего земнаго бытія, плаваетъ по бурному житейскому морю съ часу на часъ ожидая, когда волна этого времени прибьетъ челнъ его къ тихому пристанищу... *Человѣкъ яко трава, днѣе его яко цвѣтъ селъный, тако оцвѣтетъ... и не будетъ, и не познаетъ ктому мѣста своего* (Пс. 102, 15—16). *И всяка слава человѣча яко цвѣтъ травный: изсше трава, и цвѣтъ отпаде* (Ис. 40, 6—7). Въ виду такой непрочности всего земнаго, опытно дознанной, Премудрый Соломонъ, царь Израильскій, и поучаетъ: *суета суетствій, всяческая суета! Кое изобиліе человѣку во всемъ трудѣ*

его, *имже трудится подъ солнцемъ* (Еккл. 1, 2—3)? Изъ-за тойже непрочности окружающаго преподобные отцы— подвижники, оставляли все мірское, и уходили въ пустыню, чтобы тамъ, не развлекаясь суетой житейской, служить единому вѣчному и единому неизмѣняемому Богу, чтобы безпрепятственно подвизаться ради вѣчнаго спасенія души своей... А мы то-вразумляемся скоротечностію всего? Какъ и прошлый годъ, у насъ на умѣ и на языкѣ тѣже пожеланія—счастья, здоровья, веселья, богатства. Всѣ съ жадностію желаютъ себѣ славы и почестей, забывая при этомъ непрочность человѣческой жизни и непостоянство временнаго счастья. Значитъ, годы прежніе недостаточно вразумляютъ насъ: мы глухи къ урокамъ прошедшаго и мало прислушиваемся къ глаголу временъ, въ которомъ такъ много назидательнаго и поучительнаго. Между тѣмъ, прошлое неотразимо и ясно даетъ намъ видѣть; какъ именно въ безбрежномъ потоцѣ времени *исчезаютъ, яко дымъ, дніе наши*, какъ разрушаются наши мечты, надежды и самые прочные, повидимому, залого нашего временнаго счастья. Всмотритесь пристальнѣе и вдумайтесь въ минувшій годъ. Многогаго изъ того, что мы такъ любили, съ чѣмъ надѣялись быть счастливыми, у насъ не стало. Тѣ блага и удовольствія, которыя мы такъ высоко цѣнили, которыхъ съ такимъ нетерпѣніемъ ожидали, давно уже исчезли или совсѣмъ не доставили намъ ожидаемаго. Мы долго гонялись за счастіемъ, мы упорно искали, мы добивались его съ потерію времени и здоровья, часто съ утратою чистоты душевной, а счастья все нѣтъ. И въ то время, когда измученные снова отдаемся тойже погонѣ за минутами временнаго счастья, счастье это, какъ призракъ, исчезаетъ предъ вашими глазами. *Преходитъ бо образъ міра сего*, вразумляетъ насъ и св. Апостоль (I Кор. 7, 31)... Нѣтъ, научимся отсюда и мы не прилагать болѣе сердца своего ни

къ чему временному и постараемся понять, что дѣйстви- тельно высокую цѣну имѣетъ только вѣчное спасеніе наше, эта *благая часть, яже не отыметя* отъ насъ.

Въ прошломъ году, какъ и сегодня, мы другъ друга поздравляли, желали одинъ другому новаго счастья, новаго здоровья... Оглядимся же и перечтемъ родныхъ, друзей и знакомыхъ: какой недочетъ! Многие изъ тѣхъ, которые въ то время радостно также выслушивали поздравленія и благоже- ланія, до нынѣшняго года не дожили и ушли на тотъ свѣтъ, въкоторые даже ушли вдругъ, неожиданно. А думали ли они о такомъ исходѣ, когда привѣтствовали прежній но- вый годъ?... Такъ и наступившій годъ для многихъ, безъ сомнѣнія, окажется послѣднимъ на землѣ; многие изъ живыхъ уже запечатлѣны знаменіемъ ангела смерти и уже изречено опредѣленіе, что прошедшаго *лѣта* для нихъ *не будетъ* больше, а настанетъ безлѣтная вѣчность (Апок. 10, 6). И симъ-то уже обреченнымъ жертвамъ смерти надлежало бы неотложно употребить малый остатокъ жизни на приготовле- ніе себя къ вѣчности. Но кто эти жертвы? Мы не знаемъ ихъ. Знаемъ только, что отъ смерти ничто не защищаетъ— ни крѣпость силъ, ни юность возраста, ни искусство врачей; знаемъ, что каждый изъ насъ всякую минуту можетъ сдѣ- латься этою жертвою смерти, которая нерѣдко подкрадывается и похищаетъ, *яко тать въ ноци*... Да послужитъ это внушительнымъ урокомъ для насъ! Съ началомъ новаго года намъ слѣдуетъ именно подумать серьезно, не послѣдній ли онъ и въ нашей жизни? Будемъ ли мы встрѣчать слѣдующій новый годъ? Очень можетъ быть, что въ наступившемъ году Господь Богъ потребуетъ и насъ къ отчету и потребуетъ въ то время, когда мы, при своей беспечности, всего менѣе будемъ къ тому готовы... А дать предъ Богомъ на грозномъ и нелицепріятномъ судѣ Его отчетъ за всю жизнь, да не

только во всѣхъ поступкахъ, но и въ словахъ и въ мысляхъ и во всѣхъ тайнахъ сердечныхъ—о! это невыразимо-страшное дѣло. Всѣ мы, поэтому, обязаны нынѣ же тщательно пересмотрѣть, безпристрастно провѣрить свое прошедшее и затѣмъ начать и проводить новый годъ такъ, чтобы не страшно было окончить его въ вѣчности, если то будетъ угодно Господу. Послѣдуемъ же совѣту Премудраго, который предупредительно говоритъ мнѣ и вамъ и всѣмъ намъ вмѣстѣ: *не медли обратитися ко Господу, и не отлагай день отъ дне: внезапно бо изыдетъ гнѣвъ Господень, и во время мести погибнеша* (Свр. 5, 8—9).

Наконецъ, взирая на такую непрочность всего въ мірѣ, при нашей постоянной грѣховности, и протекая внимательнымъ взглядомъ жизнь свою за минувшій годъ, мы необходимо также должны восчувствовать и всенародно исповѣдать безпредѣльную любовь Отца Небеснаго къ намъ недостойнымъ и прославить все-святное имя Его за тѣ неизреченныя милости и благодѣянія, какими Онъ преизобильно ущедрилъ и ущедряетъ насъ. Вспомнимъ: многіе въ прошломъ году умерли, а мы вотъ доннынѣ живы; многіе больны были, а мы здоровы остались; многіе пострадали отъ пожара, отъ наводненія, отъ землетрясенія, отъ жестокихъ бурь и т. п.,—насъ эти бѣды миновали. Если же кого и несчастье постигло, то и это—благодѣяніе Господа Бога, вразумляющаго насъ наказаніями отеческими. *Солнце Свое сіялъ милосердый Господь на благія и злыя, дождилъ на праведныя и неправедныя.* Миловалъ и ущедрялъ Онъ насъ благами Своими вещественными и духовными, временными и вѣчными—въ нашихъ домахъ и семьяхъ, въ городахъ и весяхъ, во всемъ нашемъ богоспасаемомъ отечествѣ и на всякомъ мѣстѣ владычества Его. Но кто въ состояніи и исчислить всѣ милости и благодатные дары Божіи, когда всякая минута бытія на-

шего и все, чѣмъ пользуемся въ жизни, есть даръ всещед-
рой десницы Божіей? Скорѣе можно пересчитать біеніе сердца,
чѣмъ дары Промысла Всевышняго. Благодать Господня, можно
сказать, на каждомъ шагу преслѣдуетъ и осыпаетъ насъ
Своими щедротами. Юноши! Представьте живо попеченіе Отца
Небеснаго о сохраненіи жизни вашей и о воспитаніи въ
васъ христіанскихъ чувствъ, намѣреній, расположеній, при-
ведите при этомъ на память добрые совѣты родителей, на-
ставленія и внушенія учителей, примѣры честныхъ, бого-
боязненныхъ людей, собственныя счастливыя расположенія
ко всему доброму и тайныя, благодатныя внушенія ко всему
святому,—и вы поймете, сколько даровъ излилъ на васъ
Господь еще на зарѣ вашей жизни. Достигшіе въ мѣру
совершеннаго возраста! Мы съ вами—сколько испытали на
себѣ благодати и милости Божіей? Одинъ почтенъ славою и
честію, другой облеченъ властію и силою; иной живетъ въ
довольствѣ и изобиліи, этотъ богатѣетъ счастіемъ семейнымъ;
многіе прошедшій годъ встрѣчали въ болѣзни и скорби, въ
слезахъ и горѣ, а нынѣ благодушествуютъ и цвѣтутъ здо-
ровьемъ: не явные ли это знаки благоволенія Божія? Сколько
получили мы отъ Господа Бога и такихъ *благодѣяній, иже
отъмы и иже невѣмы, явленныхъ и неявленныхъ?* При-
помнимъ необъяснимое томленіе духа, внутреннюю борьбу со-
вѣсти съ подвигшеюся волею и мучительнымъ страхомъ при
каждомъ покушеніи нашемъ на какое-нибудь недоброе дѣло;
вспомнимъ и то, какъ часто уже при совершенной рѣши-
мости нашей на какой-либо грѣхъ невѣдомая намъ сила
черезъ неожиданное препятствіе останавливала наши порочныя
замыслы и намѣренія: какая дивная заботливость Отца Не-
беснаго о сохраненіи нашей чистоты и невинности! Пред-
ставьте себѣ безпокойное болѣзненное состояніе души, въ ка-
комъ она находится послѣ каждаго грѣхопаденія; припомните

всѣ обстоятельства, которыя какъ-бы нарочно открывались намъ для возвращенія утраченной чистоты душевной—то насильственнымъ удаленіемъ отъ дурныхъ сообществъ, то потерю предметовъ роскоши и сластолюбія, то невольнымъ обращеніемъ къ занятіямъ противоположнымъ господствующей въ насъ страсти: какая премудрая попечительность Промысла Божія о насъ грѣшныхъ!.. А вы—труждающіеся и обремененные нуждами и разными напастями! Не говорите и не думайте, будто труды и слезы ваши забыты какъ-бы и самимъ Богомъ. Размыслите и вѣрьте: все, вромѣ грѣховъ, происходитъ съ нами по всеблагой и премудрой волѣ Господней. Могло статься, что въ довольствѣ и роскоши мы забыли бы Бога, въ славѣ и почестяхъ надмились, удовольствія, вмѣсто того, чтобы служить отдыхомъ послѣ нелегкихъ трудовъ житейскихъ, довели бы насъ до самозабвенія и подавили чувство высшихъ потребностей,—могло случиться, что кружась постоянно въ вихрѣ удовольствій, забывъ обязанности человѣка и христіанина, мы бы одно помнили и одно твердили: *душе, почивай, яждь, пей, веселись* (Лук. 12, 19). И вотъ любовь Божія, для сбереженія времени и силъ, такъ часто нами неразумно иждиваемыхъ, и для предотвращенія конечной потери всякаго добраго чувства, посѣщаетъ насъ потерями, нуждами, болѣзнями, не лишая при этомъ своего отеческаго попеченія. Вспомните, какъ часто въ то время, когда бѣдствія ваши казались превышающими мѣру терпѣнія, когда силы ваши истощались отъ тяжкихъ и продолжительныхъ испытаній, совершенная безпомощность со сторовы ближнихъ грозила привести васъ въ отчаяніе,—въ это самое время вы получали неожиданную помощь и, что всего удивительнѣе, самыя слезы нерѣдко дѣлались источникомъ радости, несчастія—залогомъ благополучія...—По истинѣ, братіе, въ мимолетное время живота

нашего удивилъ Господь щедроты Своя на всѣхъ, на всѣхъ насъ, болѣе или менѣе труждающихся и обремененныхъ въ жизни, этой юдоли плача и скорбей. *Принесите же Господеву, сынове Божіи, принесите славу и честь, принесите славу имени Его и поклонитесь во дворъ святѣмъ Его* (Пс. 28, 1—2).

О, премилосердный Владыко Господи Боже нашъ, источнике жизни и безсмертія, времена и лѣта положивый во Своей власти! Со страхомъ и трепетомъ благодарно исповѣдуемъ неизреченныя щедроты Твоя къ намъ недостойнымъ и припадая славословіе тебѣ, яко Богу, приносимъ и умиленно воцѣмъ: *пробави милость Твою въдушимъ Тя*,—благослови начатокъ и провожденіе новаго лѣта и утверди всѣхъ насъ на недвижимомъ камени св. заповѣдей Твоихъ, да *совлекшеся ветхаго челоуѣка облечемся въ новаго* (Кол. 3, 9), и тако во обновленіи жизни ходити начнемъ (Римл. 6, 4)!
Аминь.

Протоіерей *Петръ Палицынъ*.

С Л О В О,

сказанное предъ началомъ молебствія Господу Богу и принятія присяги въ Митрофановомъ монастырѣ въ присутствіи дворянъ.

«Иуда! тебя восхвалятъ братія твои. Поклонятся тебѣ сыны отца твоего» (Быт. 49, 8).

Предъ кончиной дней «странствованія своего на землѣ», лежа на смертномъ одрѣ, Патріархъ Іаковъ призываетъ къ себѣ сыновей своихъ и, озаренный Духомъ Божіимъ, даетъ имъ свое благословеніе: «соберитесь, сказалъ онъ сынамъ

своимъ, и я возвѣщу вамъ, что будетъ съ вами въ грядущіе дни. Сойдитесь, и послушайте, сыны Іакова, послушайте Израиля, отца вашего» (Быт 49, 1—2). Предъ Бого-вдохновеннымъ духовнымъ взоромъ Патріарха предносится въ главномъ и существенномъ будущее дѣтей его, и онъ пророчесвенно указываетъ жребій потомства своихъ сыновей. Видитъ онъ, восхищенный Духомъ Божиимъ, что вотъ семейство двѣнадцати сыновей его размножается въ народъ; выйдя изъ Египта рукою крѣпкаго и мышцею высокаго Господа Бога, сей народъ въ свое, предназначенное ему отъ Бога, время поселится въ землѣ, обѣщанной Богомъ Аврааму и сѣмени его, и будетъ народомъ «первенцемъ» предъ Господомъ—Богомъ, «народомъ избраннымъ изъ всѣхъ племенъ..., царственнымъ священствомъ и народомъ святымъ» (Исх. 23, 22, 19—6). И въ этомъ то будущемъ потомства своихъ сыновей Патріархъ Іаковъ обособляетъ Іуду, и въ потомствѣ его видитъ, съ одной стороны, то великое и славное отъ Господа въ земномъ жребіи, по которому, «не отойдетъ скипетръ отъ Іуды и законодатель отъ чреслъ его»; съ другой стороны, то свѣтлое и преблагословенное въ Господѣ, по которому отъ святаго сѣмени Іуды, «пріидетъ Примириитель и Ему покорность народовъ». Если послѣднее величіе—сохранить святое сѣмя для воплощенія Сына Божія, Примирителя и Спасителя рода человѣческаго, есть дѣло особеннаго смотрѣнія Божія, уготовившаго и предпочистившаго избраннѣйшую Лѣторосль отъ сѣмени Іуды въ лицѣ преблагословенной Дѣвы Маріи: то первое, т. е. достоинство и первенство чести и власти въ народѣ послѣдуютъ въ потомствѣ Іуды не почему другому, а по нравственнымъ качествамъ, которыя сохранить и явить Іуда въ потомствѣ своемъ преимущественно предъ потомствомъ братьевъ своихъ. Потому и говоритъ Іаковъ: «Іуда! тебя восхвалятъ братья твои. Рука твоя на хребтѣ враговъ твоихъ; цѣлуются тебѣ сыны отца твоего».

Вникнемъ, возлюбленные о Христѣ братіе, въ сіе знаменательное слово патріарха о сынѣ своемъ Іудѣ: оно содержитъ въ себѣ многое, что можетъ и должно относиться къ вамъ, благородные и просвѣщенные мужи, къ вамъ, предки которыхъ оставили своему потомству жребій первенства и достоинство чести въ средѣ братіи—сыновъ російскаго народа. Надъ чѣмъ-же мы остановимъ преимущественное свое вниманіе? Надъ нравственною-ли личностью самаго Іуды—родоначальника? или надъ коллективною личностью его потомства, каковою она явила себя въ исторіи народа? Поучительно сказать о томъ и другомъ, и потому мы вкратцѣ коснемся и перваго и втораго. Вотъ предъ нами Іуда въ сонмѣ братьевъ своихъ, замыслившихъ убійство ненавидимаго ими ихъ-же брата Іосифа. Дальнѣйшее поведеніе Іуды показываетъ, что онъ не только далекъ былъ отъ братоубійственныхъ замысловъ, но и занятъ былъ мыслию спасти невиннаго меньшаго брата своего и вмѣстѣ избавить остальныхъ братьевъ отъ вины крови братоубійства. И въ семъ святомъ рвеніи его помощь ему явилась отъ Господа, доставившаго осуществиться святому замыслу его: «вотъ, говорится въ Св. Писаніи, идетъ изъ Галаада караванъ Измаильтянъ въ Египеть. И сказалъ Іуда братьямъ своимъ: что пользы, если мы убьемъ брата нашего и скроемъ кровь его? Пойдемъ, продадимъ его Измаильтянамъ; а руки наши да не будутъ на немъ, ибо онъ братъ нашъ, плоть наша. Братья его послушались» (Быт. 37. 25 — 27) Вотъ Іуда въ сонмѣ-же братьевъ своихъ предъ отцемъ своимъ Іаковомъ: въ семействѣ Іакова вышелъ весь хлѣбъ, купленный въ Египтѣ, и сыновья его во второй разъ должны отправиться въ Египеть для покупки хлѣба, но они не могли явиться туда безъ Веніамина; отецъ-же говорилъ имъ: «Веніамина взять хотите,—все это на меня!.. Не пойдетъ сынъ мой съ вами, потому что братъ

его умерь и онъ одинъ остался. Если случится съ нимъ несчастіе на пути, въ который вы пойдете, то сведете вы сѣдину мою съ печалію во гробъ» (Быт. 42, 36—38). «Иуда-же сказалъ Израилю, отцу своему: отпусти отрока со мною: я отвѣчаю за него, изъ моихъ рукъ потребуешь его... И Израиль, говорится въ Св. Писаніи, отецъ ихъ, сказалъ имъ: если такъ..., брата вашего возьмите и вставъ—пойдите» (Быт. 43, 9—13). Значить, были въ Іудѣ личныя качества, которыя въ высокой степени преимуществовали предъ качествами братьевъ его, если Іаковъ одному ему довѣрилъ меньшаго сына своего— «отрока, съ душою котораго связана была душа его» (Быт. 44—30). Вотъ Іуда въ совмѣ-же братьевъ своихъ въ Египтѣ предъ Іосифомъ, изрекшимъ свою волю о томъ, что за чашу, оказавшуюся въ мѣшкѣ Вевіамина, послѣдній и долженъ одинъ остаться рабомъ въ Египтѣ; остальные-же братья должны возвратиться къ отцу ихъ Іакову: «господинъ мой, сказалъ Іуда Іосифу, позволь рабу твоему сказать слово во уши господина моего, и не прогнѣвайся на раба твоего, ибо ты то-же, что Фараонъ... Я, рабъ твой, взялся отвѣчать за отрока отцу моему, сказавъ: если не приведу его къ тебѣ, то останусь я виновнымъ предъ отцемъ моимъ во всѣ дни жизни. И такъ, пусть я, рабъ твой, вмѣсто отрока останусь рабомъ у господина моего; а отрокъ пусть идетъ съ братьями своими. Ибо какъ пойду я къ отцу моему, когда отрока не будетъ со мною?—Я увидѣлъ бы бѣдствіе, которое постигло-бы отца моего» (Быт. 44, 18, 32—34). Таковы извѣстныя намъ дѣйствія Іуды изъ Свящ. Писанія, явившія собою духовно-нравственныя качества сего родоначальника своего потомства, благословеннаго у Господа и славнаго въ народѣ. Въ нихъ, въ этихъ качествахъ видимъ мы двѣ преимущественныя стороны, которыя обнимаютъ собою жизнь человѣка въ Господѣ и жизнь человѣка въ

своёмъ народѣ: первая—береженіе себя и ближнихъ отъ преступленія, соблюденіе себя и другихъ незапятнанными злодѣйскимъ поступкомъ,— это та сторона, которую мы называемъ религіозно-нравственною, и которая должна превозмогать въ жизни людей надъ всѣмъ, что влечетъ за собою грѣхъ въ похоти плоти, похоти очесъ и гордости житейской т. е. надъ всѣмъ, гдѣ страсть и грѣховная воля возстаютъ управлять поведеніемъ и дѣятельностью человѣка; вторая сторона—истинно-высокое и глубокое преклоненіе Іуды предъ личностью отца своего: благочестивое береженіе его и отсюда береженіе до личнаго самопожертвованія, до самоотверженія того отеческаго, что любить отца, съ чѣмъ или съ кѣмъ, по образному выраженію Св. Писанія, «душа отца была связана». Сія послѣдняя сторона, выходя въ потомствѣ изъ нѣдръ семьи, сохраненная и воспитанная въ преданной любви и благочестивомъ почтеніи отеческихъ преданій, является въ потомствѣ любовью къ отечеству и вѣрностью завѣтамъ отцевъ въ народѣ, въ этой великой семіѣ предъ Господомъ Богомъ. Нужно-ли говорить предъ вами о томъ, что именно въ потомствѣ Іуды, а не въ потомствѣ братьевъ его, сохранилась та и другая сторона ихъ родоначальника? Что именно сохраненіемъ сихъ сторонъ великъ и славенъ былъ Іуда въ потомствѣ своемъ предъ братьями своими? И что это именно и создало въ исторіи народа іудейскаго потомству Іуды первенство и преимущество чести и высокаго званія въ народѣ, хвалы и великаго благословенія у Господа? Дѣйствительно, два священныхъ завѣта предъ Господомъ сохранилъ Іуда въ потомствѣ своемъ: вѣрность Богомъ данной религіи и таковую-же вѣрность отеческимъ основамъ и началамъ жизни. Первая сохраняла народъ въ Господѣ, вторая сохраняла его въ томъ «его народномъ «квасѣ», по которому онъ—народъ взятъ былъ въ удѣлъ Господомъ и былъ избраннымъ народомъ Божиимъ.

Отсюда были—слава Сіона и держава Іерусалима; отсюда и въ сей именно вѣрности Богу и отеческимъ завѣтамъ воспиталось и то Святое Сѣмя, отъ котораго Сынъ Божій принялъ человѣческое естество. Но увы! было сіе въ то время и было до тѣхъ поръ, пока и когда потомство Іуды, дѣйствительно, сохраняло великіе завѣты отцевъ своихъ. Настало другое время и настало, не само по себѣ какъ-бы измѣненное, а явились новые люди, поколѣніе, измѣнившее жизни и завѣтамъ отцевъ своихъ. И вотъ сіе-то поколѣніе осуетившееся въ помышленіяхъ своихъ, поправшее вѣру Божию, вѣру отцевъ своихъ, «отреклось отъ Святаго и Праведнаго, Начальника жизни» (Дѣян. 3, 14), и потому получило приговоръ о себѣ отъ Царя царствующихъ и Господа господствующихъ: «се оставляется вамъ домъ вашъ пустъ» (Мат. 23, 38), «отымется отъ васъ Царствіе Божіе и дастся языку, творящему плоды его» (Мат. 21, 43).

Мужи благороднаго сословія русскія земли! Вникнемъ въ сказанное изъ священной исторіи народа еврейскаго и разсудимъ о двухъ слѣдующихъ вещахъ: во первыхъ о томъ, чѣмъ живъ былъ народъ еврейскій предъ Господомъ Богомъ, и во вторыхъ, о томъ, чѣмъ создается первенство высшаго сословія въ народѣ, въ чемъ является его сила и какія обязанности налагаетъ сіе преимущество сословія на членовъ его? Вѣрность Богу въ первомъ случаѣ, обереженіе сей вѣрности Богу и храненіе народа въ отеческихъ преданіяхъ во второмъ случаѣ—вотъ истина, которая должна быть прецедана здѣсь въ храмъ Божіемъ вамъ, собравшимся принять присягу въ нелицемѣрномъ пользованіи правомъ вашего высшаго положенія. Ваше званіе, ваши отеческія преданія обязываютъ васъ продолжить въ себѣ и чрезъ себя то, въ чемъ душу свою полагали ваши отцы, и что одно вознесло и поставило ихъ на высоту перваго сословія россійской земли. Тѣ

основы народной жизни, которымъ служили отцы ваши, какъ первые въ свое время сыны народа, должны быть равно священны и для васъ столько-же по вѣрности вашей Господу Богу, сколько по любви вашей къ своему отечеству, какъ дѣтей, достойныхъ своихъ славныхъ предковъ. Двѣ драгоценныя жемчужины, два неоцѣненные сокровища предки оставили намъ въ наслѣдіе, какъ лучшее свое богатство, какъ залогъ величія и счастья русской земли: православную Вѣру и Власть Царскую: сею святынею они жили, ей они служили всѣмъ помышленіемъ своимъ, всѣмъ сердцемъ своимъ и всею любовію своею. И жизнь и смерть равно посвящены были охраненію ея. И какъ чудно, съ какою вѣрностью, съ какимъ самоотверженіемъ и съ какою преданностію всѣ лучшіе сыны русской земли хранили и оберегали отъ нечистаго прикосновенія свои сокровища! Дыханію знойнаго вѣтра не давали они дохнуть на свою святыню, и этимъ создали предъ Господомъ Богомъ и среди царствъ и народовъ земли православный русскій народъ, славный и царственный державою Царей своихъ! Не вы-ли, возлюбленные о Христѣ братіе, суть благородные дѣти тѣхъ лучшихъ сыновъ русской земли, которые по волѣ Царей своихъ призывались къ строенію и береженію строимой русской земли? Не на васъ-ли, слѣдовательно, лежитъ священный долгъ дѣтей быть въ дѣлѣ отцевъ своихъ? Для жизни народа въ семъ строеніи и въ семъ обереженіи созданнаго было-бы одинаково измѣною дѣтей завѣтамъ отцевъ своихъ— какъ не защищать основъ своей народной жизни, не стоять на стражѣ ихъ и не оберегать ихъ отъ колебанія или потрясенія, такъ полагать какія-либо чуждыя начала— иныя основы, кромѣ лежащихъ, на которыхъ создана и стоитъ русская земля. Святыня народной жизни всегда должна оставаться святынею, никѣмъ и ничѣмъ не колеблемою, не оскорбляемою и не рушимою: иначе мѣсто святое останется пусто

и въ немъ утвердится мерзость запустѣнія, — по тому-ли, что «святое» народной жизни колебали, оскверняли и расхищали или потому, что «человѣкомъ спящимъ, прииде врагъ» господина земли, «и всѣя плевелы посредѣ пшеницы и отъиде» (Матѳ. 13, 25), такъ какъ то и другое было бы уже безразличнымъ, ибо одинаково — было бы разрушительнымъ для дѣла народной жизни. А потому долгъ вашъ купно съ пастырями св. православной церкви, имѣющими свой духовный мечъ — Слово Божіе, служить святынь народа русскаго, оберегать и охранять ее отъ всякаго посягательства, такъ какъ по истинѣ не народа только есть она святыня, но вмѣстѣ есть Божія, по которой Господь, какъ воспѣваетъ святая православная церковь, принимаетъ народъ какъ-бы въ «Свое жительство» (Троп. Воздвиж Честн. Кр. Господня). Вамъ именно вмѣстѣ съ священноначаліемъ, — благородные и просвященные мужи, принадлежитъ въ семь дѣлъ служенія жребій первый, какъ первому и высшему сословію земли русскаго, народа православнаго, по истинѣ царственнаго въ лицѣ Царей своихъ. Вы именно въ народной жизни, подобно іерархическимъ лицамъ въ жизни церкви, стоите на верху горы, и потому, какъ видимые многими, должны примѣромъ своимъ служить для сихъ многихъ видящихъ васъ. И только въ томъ, въ чемъ вы проявите себя въ дѣлѣ отцевъ вашихъ, вы будете славны и достойно приобщите ваше дѣло къ дѣлу отцевъ вашихъ. Для «лжепророка» не должно быть мѣста въ средѣ васъ, и для лживаго учителя слухъ вашъ долженъ быть закрытъ. Знайте слово Божіе о васъ и вмѣстѣ глаголь Божій о лживомъ учителѣ: «знатный — это голова, пророкъ — лжеучитель есть хвостъ» въ народѣ (Исаи 9, 14—15). Плачь и стонъ и горе народу въ его жизни, если вельможи и знатные — «голова его» перестанутъ быть въ томъ дѣлѣ, въ которомъ должны быть, и станутъ подъ знамя лживаго

учителя. Ибо такъ говоритъ Слово Божіе: «отсѣчетъ Господь голову и хвостъ: вожди и водимые. ими погибнуть» (ib. 9, 14—16).

Помолимся-же Господу Богу, да даруетъ Онъ вамъ силу и крѣпость къ служенію и дѣланію въ завѣтахъ и въ духѣ отцевъ вашихъ на незыблیمыхъ и святыхъ основахъ православія и самодержавія русской земли! Какъ первые въ словіяхъ земли русской—да будете вы первыми-же сынами матери нашей православной церкви и первыми слугами Царя и Отечества по завѣту отцевъ вашихъ! И восхвалятъ васъ братья ваши, всѣ истинные православные сыны православной русской земли! Аминь.

Протоіерей *Іоаннъ Ивановъ.*

П О У Ч Е Н І Е,

произнесенное предъ молебствіемъ въ желѣзно-дорожныхъ мастерскихъ 6 Декабря 1897 года.

«Употреби трудъ, храни мѣрность,—богатъ будешь».

Кратко, но ясно, глубоко и назидательно. Въ этихъ словахъ заключается непреложная житейская мудрость. Трудъ и умѣренность—два главнѣйшихъ условія нашего земнаго благополучія. Оспаривать ихъ значеніе въ нашей жизни можетъ лишь человѣкъ нездравомыслящій. Не помнить и не исполнять ихъ—преступленіе противъ Бога, разума и совѣсти.

Трудъ—удѣлъ человѣка съ того времени, когда ему было сказано Господомъ: «въ потъ лица твоего съѣси хлѣбъ твой» (Быт. 3, 19). Но между трудомъ и трудомъ была и есть разница. Для добыванія себѣ насущнаго пропитанія наши предки трудились, но не съ такою затратою силъ, какъ

это дѣлаемъ мы въ настоящее время. Тогда земля была богата всѣмъ необходимымъ для безбѣднаго существованія: моря и рѣки изобиловали рыбами, лѣса—плодами, птицами и животными, почва—плодородіемъ. Одиѣхъ рукъ было достаточно, чтобы поймать рыбу, птицу или животное. Употребленіе деревянныхъ стрѣлъ, каменныхъ ножей, топоровъ и плуговъ было уже искусствомъ, облегчавшимъ и безъ того не особенно тяжелый трудъ. Потребности жизни были просты и несложны. Преимущественная пища—растительная, одежда—шкура животного, жилище—шалашъ, способъ передвиженія—ноги и т. п. Но вотъ прошли вѣка, тысячелѣтія. Родъ человѣческій размножился. Изъ года въ годъ жизнь представляла все большія и большія требованія. Богатства земли стали постепенно истощаться, а условія жизни осложняться. Спросъ сталъ превышать естественныя предложенія земли, и наступило время тяжелой борьбы за существованіе. Гдѣ прежде жилъ одинъ человѣкъ, тамъ теперь обитаетъ ихъ сто. Что прежде могли сдѣлать сто человѣкъ, теперь дѣлаетъ тоже десять. Газъ, паръ, электричество, машина смѣнили ноги и руки нашихъ предковъ. А между тѣмъ число желающихъ жить не уменьшается, а прибываетъ... Что же дѣлать. Конечно, трудиться, и трудиться до кроваваго пота. Да, если когда, то именно въ наше время во всей своей силѣ сбываются на человѣкѣ слова Господа «въ потѣ лица твоего съѣси хлѣбъ твой». Остановись нынѣ человѣкъ хотя на минуту, и онъ обажется позади всѣхъ безъ мѣста въ житейскомъ кораблѣ. Волна житейскаго моря смоесть его съ лица земли, освобождая мѣсто для новыхъ и болѣе дѣятельныхъ членовъ общества...

И однако: «употреби трудъ,—богатъ будешь», завѣщаетъ намъ Святитель Митрофанъ.

«Употреби трудъ»,—и будешь не только безбѣденъ, но

и богатъ. Справедливо ли это въ наше время? Да, но только подь однимъ условіемъ: сохраняй умѣренность. Нѣтъ слова, трудъ нынѣ сталь сугубо тяжелъ, но онъ и оплачивается дороже, чѣмъ въ прежнее время. И если мы будемъ соблюдать умѣренность во всѣхъ отправленіяхъ нашей жизни, мы будемъ не только довольны, но и богаты. Вы, конечно, можете сомнѣваться въ справедливости сказаннаго, и имѣете къ тому основаніе. У насъ сложилось ложное понятіе о богатствѣ. Богатъ, по нашему мнѣнію, или тотъ, кто, скопивъ груды золота, голодный и холодный находитъ единственное удовольствіе въ созерцаніи своего богатства, или же тотъ, кто имѣетъ средства ѣсть до пресыщенія, пить до потери сознанія, плотоугодничать до скотоподобія и т. п. И часто, къ сожалѣнію, на такое-то именно богатство и устремлены наши завистливые взоры. Но неужели истинное богатство состоитъ въ этомъ? Нѣтъ. Истинно богатъ тотъ, кто имѣетъ возможность удовлетворять необходимыя потребности своей жизни. А этого можете достигнуть и вы, братіе, при вашемъ скромномъ заработкѣ. Сохраняйте лишь во всемъ умѣренность. Умѣренность—правило благоразумія, и вмѣстѣ важнѣйшее условіе нашего земнаго счастья. Наоборотъ, невоздержаніе есть причина нашихъ многихъ тѣлесныхъ и душевныхъ страданій. Повинуйтесь первой, избѣгайте втораго, и вы будете истинно богаты. Не забывайте, что каждый кусокъ хлѣба, съѣдаемый вами, помимо утоленія голода, есть уже доля объяденія, — каждый глотокъ питія, послѣ утоленія жажды, принадлежитъ къ чашѣ пьявства, — лишній часъ сна, сверхъ необходимой потребности для восстановленія нашихъ силъ, есть поощреніе лѣности, — всякая одежда, помимо прикрытія нашей наготы отъ зноя и холода, есть проявленіе роскоши. Умѣренность во всемъ даетъ силы тѣлу и бодрость духу. Умѣренный или что тоже воздержный

человѣкъ всегда доволенъ своимъ состояніемъ, онъ чуждъ зависти, вражды и ссоръ, врагъ плотскихъ страстей и пороковъ. Умѣренный человѣкъ и въ горѣ и въ радости сохраняетъ твердость и спокойствіе духа, неизмѣнно обращая свои взоры къ Подателю всяческихъ—радостей для нашего утѣшенія и поощренія,—печалей для нашего вразумленія и исправленія. Нѣтъ въ нашей жизни порока, на который умѣренность не оказала бы своего спасительнаго воздѣйствія. Нѣтъ бѣдности, которую не могли бы облегчить, а иногда и совсѣмъ устранить трудъ и умѣренность.

Сейчасъ мы будемъ совершать молебное пѣніе Святителю Николаю. Великій мурликійскій чудотворецъ былъ поборникомъ труда и умѣренности, ревнителемъ цѣломудрія, скорымъ помощникомъ и защитникомъ бѣдныхъ, строгимъ обличителемъ невоздержныхъ. Помолимся же, братіе, ему, «воздержанію учителю», да благословитъ онъ наши труды усилѣхомъ и да укрѣпитъ наши силы въ борьбѣ съ пагубнымъ невоздержаніемъ, этимъ главнѣйшимъ источникомъ нашихъ бѣдствій и несчастій. Аминь.

Свящ. С. Замахаевъ.

Особому вниманію священнослужителей Воронежской епархіи.

Редакція Воронежскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей получила слѣдующее письмо, на которое просятъ обратить особое вниманіе пастырей Церкви въ надеждѣ,—быть можетъ удастся, чрезъ благочестивыхъ священниковъ, служителей Церкви, водворить подъ кровъ родительскій глухо-нѣмую дѣвучку, пріютившуюся въ Астраханской губ., при нижеслѣдующихъ обстоятельствахъ:

«1897 года въ Сентябрѣ мѣсяцѣ, въ с. Садовкѣ Астраханской губ., мѣстная полиція обратила вниманіе, что какая то женщина ходитъ по селу и плачетъ; стали её спрашивать; оказалось глухо-нѣмая. Какъ не спрашивали пантоминами, никакъ не могли выяснитъ откуда она; вслѣдствіи чего её и возили по всему Черноярскому уѣзду, изъ села въ село; но нигдѣ не оказалось ея дома.

Въ настоящее время эта несчастная находится въ с. Ремонтномъ у вышущаго эги строки

На сколько я разбирая ея пантомины, вывожу слѣдующее заключеніе (можетъ быть ошибочное). Она изъ дому родителя поѣхала на поклоненіе Святымъ Угодникамъ Божиимъ въ Кіевъ, по желѣзной дорогѣ (конечно не одна, съ подругами) и на обратномъ пути, отстала отъ своихъ подругъ, и её по желѣзной дорогѣ завезли далеко въ противоположную сторону. (Такія вещи часто бываютъ и не съ глухо-нѣмыми, а какъ слѣдуетъ людьми).

По нижеслѣдующимъ ея пантомимамъ и одеждѣ можно сдѣлать заключеніе, что она изъ малороссіи (настоящая хохлушка). У нихъ въ селѣ головной уборъ носятъ женщины: волосы заплетаютъ въ двѣ косы и косы кладутъ вокругъ головы. Платокъ не покрываютъ, а складываютъ въ нѣсколько складокъ и завязываютъ не на шеѣ, а вокругъ головы (по косамъ) и концы платка завязываютъ на лбу. Сорочки самотканная изъ своего полотна, вышитыя ниже плечъ рукава и подолъ, который видѣнъ изъ подъ Плахты (запаска). Кофта съ брыжами безъ рукавовъ, подкладка изъ самотканнаго полотна (такая есть на ней).

Въ ихъ селѣ прядутъ и ткутъ сами (и она умѣетъ).

Составъ семьи ея отца:

Отецъ вдовъ, она, сынъ (женатъ въ отдѣлѣ), сынъ и

сынъ послѣдній мальчикъ остался отъ матери маленькимъ, сейчасъ же ходить въ школу.

Домъ въ двѣ половины т. е. въ срединѣ сѣни; отапливается двумя печами въ двѣ трубы. Дверь на восходъ.

Имущество отца:

4 лошади, 5 коровъ, 4 тѣлки, 1 быкъ, 10 овецъ черныхъ, 3 ягненокъ черныхъ, 1 ягненокъ бѣлый, 2 кошки бѣлыхъ, 1 собака черная, 5 свиней большихъ.

Около села есть лѣсъ или сады. Въ селѣ есть церковь съ колокольней.

Что можетъ быть пріятнѣй, для христіанина потерявшаго свою дочь, и пришедшаго въ храмъ Божій принести горячую молитву къ Престолу Всевышняго Творца. И вотъ онъ несчастный отецъ стоитъ въ храмѣ у Божественной литургіи и усерднѣйше со слезами молить Господа Бога о своей несчастной дочери (которую онъ считаетъ совсѣмъ погибшей) и вдругъ священникъ, служитель Божій, по окончаніи Божественной литургіи объявить ему, что дочь его жива и здорова, которую можетъ видѣть. Кто можетъ описать такую радость и благодарность Господу Богу за Его неизреченное благоволеніе и милости къ нему. Не докажетъ ли это перстъ Божій, руководящій судьбами человѣковъ.

Вѣрую, Господи, въ Слова Твои во Святомъ Твоемъ Евангеліи «Не одинъ волосъ не падеть съ главы твоей безъ воли Отца Моего». Какъ же можно, чтобы человѣкъ погибъ.

Богу нашему Слава. Аминь.

На основаніи всего вышеизложеннаго я всепокорнѣйше прошу cadaго приходскаго Батюшку, по прочтеніи сего письма, спросить въ своемъ приходѣ, не найдется ли родителя этой несчастной заблудшей овцы (не смущаясь дальностію разстоянія). Если гдѣ окажется, то прошу увѣдомить по ниже слѣдующему адресу; я же по полученіи увѣдомле-

нія, для большаго выясненія, вышлю её фотографическую карточку. Саму же её тогда полиція отпавитъ, на казенный счётъ, въ отцу.

1897 года Декабря 4 дня село Ремонтное Черноярскаго уѣзда Астраханской губерніи.

Михаилъ Степановъ Люсинъ.

Другія изданія прошу настоящее письмо перепечатать

Адресъ мой:

Почто-Телеграфное Отдѣленіе Ремонтное

Астраханской губ.

Михаилу Степанову Люсину.

СЕКТА „БОГОМОЛОВЪ“.

«Петербург. Газета» рассказываетъ о возникновеніи въ Новохоперскомъ уѣздѣ секты «Богомолловъ».

Основателемъ секты былъ крестьянинъ слоб. Красной Александръ Рудя, начавшій свою дѣятельность лѣтъ 30 тому назадъ. Съ малолѣтства Рудя находился въ числѣ пѣвчихъ и здѣсь выучился грамотѣ. Сдѣлавшись взрослымъ человекомъ и женившись, онъ началъ по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ читать Библию, Четьи-Минеи и др. книги религіознаго содержанія, сидя у своего дома на заваленкѣ. Чтеніе происходило вслухъ; Рудю стали окружать мужчины и женщины, которые съ умиленіемъ слушали его чтеніе. Между тѣмъ, умерла жена Руди. Рудя женился на другой, но неудачно. Онъ началъ тосковать и отправился въ Кіевъ на богомолье. Возвратясь изъ Кіева, Рудя отказался, подъ видомъ благочестія, отъ своей жены, которую не любилъ. Красненскіе хохлы говорили про нее, что она была «така собі погана на лице, що у насъ и въ слободі хуже ея не було». Во время путешествія въ Кіевъ Рудя встрѣтился съ какимъ-то мо-

нахомъ, который далъ ему книгу, по которой, говорилъ монахъ, только и можно спастись: книга была хлыстовская. Познакомившись съ хлыстовскимъ ученіемъ о бракѣ, которое пришлось по душѣ Рудѣ, онъ возобновилъ свои чтенія, сопровождая ихъ пѣніемъ псалмовъ. Чтеніе и пѣніе у Руди понравились набожнымъ малороссамъ и вокругъ Руди стало собираться все больше и больше слушателей. Съ наступленіемъ зимы, когда слушатели и слушательницы должны были собираться уже въ избѣ, они сплотились въ болѣе тѣсное общество. Съ этого времени начинаютъ слушатели Руди сходиться между собою поближе. Исчезаетъ всякое различіе между мужчиною и женщиною, потому что для мужчины, равно какъ и для женщины, нужно спасеніе. Рудя часто сталъ повторять своимъ слушателямъ слова, что «нѣтъ ни мужскаго пола, ни женскаго, потому что всѣ едино во Христѣ Іисусѣ». Нерѣдко случалось, что мужья и жены вмѣстѣ шли слушать Рудю и поступали въ члены основаннаго имъ религіознаго общества, подъ именемъ «братьевъ» и «сестеръ». Въ члены общества допускались только женатые, а также вдовцы и вдовы, но ни подъ какимъ видомъ холостые или дѣвушки. Бракъ сектанты считали дѣломъ, не согласнымъ съ постепеннымъ умерщвленіемъ плоти; но поступившій въ общество мужъ долженъ былъ любовь къ женѣ раздѣлить на всѣхъ сестрицъ, равно и жена не должна была своею красотою увеселять одного своего мужа, но всѣхъ братьевъ. Въ этомъ нашель исходъ своимъ чувственнымъ побужденіямъ Рудя, не любившій свою некрасивую жену; эта послѣдняя, однако, не оставила своего мужа совсѣмъ и состояла въ его обществѣ, утѣшаясь любовью «братьевъ». Впрочемъ, брачное сожителство у сектантовъ не прекращалось. Общество Руди тайно собиралось по вечерамъ въ домъ кого либо изъ членовъ по очереди. Каждый хозяинъ долженъ былъ устраивать «вечерю любви». При этомъ Рудя читалъ душеспасительную книжку, а всѣ слушали; затѣмъ пѣлись псалмы.

Участники собраній при чтеніи и цѣніи «приходили въ изступленіе», то тряслись, то вздрагивали всѣмъ тѣломъ; тутъ-же какая нибудь женщина вскрикивала разными голосами, не договаривая словъ, которымъ придавали значеніе пророчества. Эти сектанты названы «богомолами» за ихъ видимую набожность, такъ какъ они являются усердными посѣтителями не только своихъ собраній, но и православныхъ храмовъ. Они ведутъ себя по наружности совершенно какъ православные.

Торжество освященія храма въ слободѣ Подгорной, Богучарскаго уѣзда.

27 Октября сего 1897 года въ слободѣ Подгорной торжественно совершилось освященіе новоустроеннаго храма во имя Святаго Апостола и Евангелиста Іоанна Богослова. Новоустроенный храмъ зданіемъ каменный, по архитектурѣ очень красивъ, а по величинѣ довольно обширенъ и вмѣстителенъ. Особенность и достоинство храма по устройству заключается въ томъ, что въ немъ внутри, не смотря на его обширность, нѣтъ ни столбовъ ни перегородокъ, такъ что, при входѣ въ него величественный иконостасъ виденъ во всѣхъ своихъ частяхъ.

Иконы нижняго яруса иконостаса въ количествѣ 10 написаны въ Москвѣ художникомъ Стороженко—однимъ словомъ, не вдаваясь въ подробности описанія новоустроеннаго храма, можно съ увѣренностію сказать, что онъ по архитектурѣ, красотѣ и величинѣ можетъ удовлетворить требованію самаго строгаго цѣнителя искусства. Получивъ 2 Октября Архипастырскоо разрѣшеніе и благословеніе освятить новоустроенный храмъ, жители Подгорной стали спѣшно готовиться къ предстоящему торжеству. 5 Октября на экстрен-

номъ сходѣ домохозяевъ, съ согласія мѣстнаго благочиннаго и духовенства, назначенъ былъ день освященія храма, именно 27 Октября.

Дни ожиданія священнаго событія для Подгоренцевъ поистинѣ были днями неописанной радости. Въ особенности радовались тѣ сельчане, для удовлетворенія религіозному чувству которыхъ и устроенъ былъ храмъ. По отдаленности отъ стараго Преображенскаго храма, они не имѣли возможности часто посѣщать его, — теперь святыня будетъ вблизи ихъ, — и старъ и малъ всегда будутъ имѣть возможность молиться здѣсь, и, безъ сомнѣнія, гонимый услышитъ здѣсь ободреніе и подкрѣпленіе, страждущій получитъ облегченіе, печальный и плачущій утѣшеніе, обиженный защиту, удрученный отдыхъ, всѣ труждающіеся успокоеніе.

Приблизился, наконецъ, и знаменательный день — 27 Октября. Наканунѣ этого дня съ ранняго утра къ намъ въ Подгорную стали появляться богомольцы изъ сосѣднихъ и дальнихъ селеній, а съ полудня наше селеніе представляло уже самый оживленный и многолюдный пунктъ. Всѣ улицы и переулки были переполнены мѣстнымъ и пришлымъ народомъ. Вся эта масса, по праздничному одѣтаго и ликующаго люда, пестрой лентой тянулась къ вновь устроенному храму, около котораго сосредоточилось все величіе торжества.

Съ наступленіемъ времени для всенощнаго бдѣнія, въ слободу прибылъ мѣстный благочинный Н. И. Акимовъ и вслѣдъ за нимъ почти все сосѣднее духовенство. Лишь только раздался первый ударъ полутора-пудоваго колокола, какъ весь храмъ и алтарь заполнены были богомольцами.

Всенощное бдѣніе совершено было среди храма благочиннымъ А. въ сослуженіи 8 священниковъ и пяти діаконъ, при пѣніи мѣстнаго хора любителей. Сонмъ священнослужащихъ въ праздничныхъ облаченіяхъ, стройное пѣніе хора

полное вечернее освѣщеніе при множествѣ лампадъ, горящихъ свѣчей — все это возбуждало въ простыхъ сердцахъ, неутратившихъ чувства вѣры и благоговѣнія, священный восторгъ и умиленіе. 27 Октября въ 7 ч. утра въ новомъ храмѣ совершено было тѣми же священнослужителями водоосвященіе, а вслѣдъ за тѣми и освященіе престола, иконостаса и самого храма. Освященіе это съ обычнымъ крестнымъ ходомъ и другими, сколько знаменательными, столько же и торжественными, обрядами совершено было въ стройномъ порядкѣ и благоговѣніи.

Совершеніемъ Божественной литургіи, на коей послѣ запричастнаго стиха священникомъ Н. Васильевымъ было прочитано, соотвѣтствующее событію слово, и молебнымъ пѣніемъ храмовому святому съ обычными многолѣтіями и закончилось собственно церковное торжество.

По выходѣ изъ храма, народъ наполнилъ обширную площадь предъ церковію, звонъ колоколовъ, легкій шумъ празднующихъ — все выражало и поддерживало тотъ же священный восторгъ, который чувствовался и въ храмѣ.

Недалеко отъ церкви для прибывшихъ богомольцевъ — крестьянъ отъ прихожанъ по обычаю перешедшему отъ предковъ, предложена была трапеза.

Для прибывшихъ священнослужителей и почетныхъ гостей была устроена праздничная трапеза въ домѣ предназначенномъ для церковно-приходской школы. Здѣсь, по возглашенію многолѣтія Царствующему дому, Св. Суподу и Епархіальному Преосвященному, строителямъ храма и всѣмъ присутствующимъ, по предложенію мѣстнаго священника М. А., сердечно принятому всѣми гостями, составлена была и подана на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Анастасія телеграмма слѣдующаго содержанія:

«Храмъ во имя Іоанна Богослова въ слоб. Подгорной,

Богучарскаго уѣзда сегодня съ благословенія Вашего Преосвященства освященъ. Соимъ іереевъ и представители мѣстнаго общества радуемся этому событію и молимъ Господа Бога, дабы подъ Вашимъ благодѣльнымъ Архипастырскимъ руководствомъ болѣе и болѣе укрѣплялось и процвѣтало православіе въ Богохранимой Вашей Епархіи».

Такъ сердечно и единодушно закончился одинъ изъ радостнѣйшихъ дней въ жизни Подгоренцевъ.

Священникъ *Михаилъ Автономовъ*.

НЕКРОЛОГЪ.

(† Учитель Ѳедоръ В. Кирилловъ).

22 Ноября 1897 года послѣ непродолжительной болѣзни скончался учитель Лиманской церковно-приходской школы Ѳедоръ В. Кирилловъ. Почившій былъ сынъ вакантнаго діакона слоб. Старой Толучеевы. Первоначально обучался въ Павловскомъ духовномъ училищѣ, отсюда переведенъ въ Воронежскую духовную Семинарію, гдѣ и кончилъ курсъ въ 1897 г. По окончаніи образованія поступилъ учителемъ церковно-приходской школы въ слоб Лиманъ, Богучарскаго уѣзда, гдѣ пробылъ на мѣстѣ только одинъ мѣсяць.

Такая преждевременная кончина наводитъ на грустныя размышленія! Человѣкъ еще такъ недавно вышедшій изъ заведенія, только что вступившій, такъ сказать, на поприще самостоятельной жизни, умираетъ, не успѣвъ привести въ исполненіе и части тѣхъ завѣтныхъ думъ, которыя еще въ заведеніи каждый лепѣтъ въ своей головѣ! Къ этому надо прибавить печальное положеніе семейства умершаго. Еще будучи въ Семинаріи онъ лишился отца, который былъ единственною опорою семейства. Вся надежда семьи сосредото-
•

лась на старшемъ сынѣ съ успѣхомъ окончившимъ курсъ Семинаріи. И вотъ, со смертію почившаго эта надежда рушится и оставляетъ совершенно осиротѣлую семью. Скучна вообще жизнь псаломщика, а жизнь осиротѣлаго его семейства еще хуже! Насколько сильна потеря этого семейства, лишившаго своего будущаго кормильца, могутъ сказать только неутѣшныя слезы матери умершаго!

Я думаю, товарищи умершаго, у которыхъ еще такъ свѣжи впечатлѣнія семинарской жизни, не успѣли забыть почившаго.

Я думаю, каждый изъ товарищей, узнавъ о кончинѣ почившаго сотоварища и брата обратится къ Богу съ сердечною молитвою, чтобы Господь со святыми упокоилъ душу раба своего Θεодора, «идѣже нѣсть болѣзнь, ни печаль, ни воздыханіе, во жизнь безконечная».

Учитель *Н. Марковъ*.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНІЕ“

въ 1898 году.

Изданіе журнала «ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНІЕ» въ 1898 г., *тридцать девятомъ* съ начала его изданія, будетъ продолжаться на прежнихъ основаніяхъ.

Годовая цѣна журнала съ пересылкой за 12 книгъ, въ которыхъ до 2.300 страницъ, только 4 рубля съ пересылкой».

Адресъ: МОСКВА. Въ редакцію журнала: ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНІЕ, при церкви Святителя Николая въ Толмачахъ.

Ректоръ-издатель заслуж. проф. прот. *Димитрій Касицынъ*.

Подробное объявленіе см. № 23 Вор Епарх. Вѣд.

Открыта подписка на 1898 годъ
НА ДУХОВНО АКАДЕМИЧЕСКІЕ ЖУРНАЛЫ
„ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТНИКЪ„



„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

Съ приложеніемъ полного собранія твореній Св. Іоанна
Златоуста.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ.—Годовая цѣна въ Россіи:

Отдѣльно за «Церковный Вѣстникъ» 5 (пять) руб. съ
приложеніемъ твореній Св. Іоанна Златоуста—6 руб. 50 к.;
въ изящномъ переплетѣ 7 руб.; за «Христіанское Чтеніе»
5 (пять) руб. съ приложеніемъ твореній Св. Іоанна Злато-
уста—6 р. 50 к.,—въ изящномъ переплетѣ 7 руб.

б) за оба журнала 8 (восемь) руб., съ приложеніемъ
твореній Св. Іоанна Златоуста 9 (девять) руб., въ изящномъ
переплетѣ 9 р. 50 коп.

Иногородные подписчики надписываютъ свои требованія
такъ: «Въ редакцію «Церковнаго Вѣстника» и «Христіан-
скаго Чтенія» въ С.-Петербургѣ.

Редакторъ проф. *А. Лопухинъ*.

Подробное объявленіе см. № 21 Вор. Епарх. Вѣд.

Открыта подписка на 1898 годъ на духовный журналъ

„СТРАННИКЪ“

СЪ ПРИЛОЖЕНІЕМЪ

„ОБЩЕДОСТУПНОЙ БОГОСЛОВСКОЙ БИБЛИОТЕКИ“.

Цѣна въ Россіи: а) за журналъ «Странникъ» ШЕСТЬ (6)
рублей въ годъ, б) съ приложеніемъ «Общедоступной Бого-

словской Библіотеки» (двухъ томовъ «Собесѣдовательнаго Богословія») СЕМЬ (7) рублей съ пересылкой.

Кромѣ того при редакціи по прежнему будутъ издаваться и «Памятники древне русской церковно-учительской литературы» (вып. V).

Адресоваться: Въ редакцію журнала «СТРАННИКЪ» С.-Петербургъ, Невскій пр. д. № 173.

Редакторъ-издатель проф. А. Пономаревъ.

Подробное объявленіе см. № 22 Вор. Епарх. Вѣд.

О продолженіи изданія при Кіевской Духовной Семинаріи

ЖУРНАЛА

„РУКОВОДСТВО ДЛЯ СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ“

въ 1898 году.

Въ 1898 г. при Кіевской духовной Семинаріи по прежнему будетъ издаваться журналъ «Руководство для сельскихъ пастырей» въ видѣ еженедѣльно выходящихъ номеровъ, ежемѣсячно выходящихъ «Проповѣдей» и Богословскаго Библиографическаго Листка».

Подписная цѣна журнала съ означенными приложеніями— Проповѣдями и Богословскимъ Библиографическимъ Листкомъ— ШЕСТЬ рублей съ пересылкою во всѣ мѣста Россійской Имперіи.

Съ требованіями обращаться по слѣдующему адресу: *Кіевъ, въ Редакцію журнала «Руководство для сельскихъ пастырей».*

Подробное объявленіе см. № 22 Вор. Епарх. Вѣд.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1898 годъ
на еженедѣльный и иллюстрированный семейный журналъ

ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ.

ХІІ годъ изданія.

Учебнымъ Комитетомъ при Св. Синодѣ журналъ допущенъ въ
библіотеки духовно-учебныхъ заведеній.

Адресъ редакціи: Москва, Мясницкая, д. Николаевской церкви

Подписная цѣна на «ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ» со всѣми при-
ложеніями: съ газетой «Современная Лѣтопись», съ «Воскрес-
ными Листками» и книгами «Воскресный Собесѣдникъ», съ
пересылк. и доставк. на годъ 4 руб., на $\frac{1}{2}$ года 2 р. 50 к.

Подписка принимается въ Москвѣ, въ редакціи: Мясницкая,
д. Николаевской церкви.

Редакторъ-издатель священникъ С. УВАРОВЪ.

Подробное объявленіе см. № 22 Вор. Епарх. Вѣд.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1898 годъ НА ЖУРНАЛЫ

„ЗАДУШЕВНОЕ СЛОВО“

Два еженедѣльные иллюстрированные журнала для дѣтей и
юношества основанные С. М. Макаровой

издаваемые съ участіемъ извѣстныхъ русскихъ писателей,
педагоговъ и художниковъ.

У I Г.

«ЗАДУШЕВНОЕ СЛОВО» издается въ видѣ двухъ со-
вершенно самостоятельныхъ журналовъ, изъ которыхъ одинъ
для младшаго возраста, другой—для старшаго.

а) «ЗАДУШЕВНОЕ СЛОВО» иллюстрированный еженедѣль-
ный журналъ для дѣтей младшаго возраста (отъ 5 до 8 лѣтъ).

помѣщаетъ занимательные рассказы для маленькихъ дѣтей со множествомъ рисунковъ, коротенькія повѣсти, сказки, стишки, басни, рассказы изъ священной исторіи, легкія повѣсти изъ жизни животныхъ и растеній, очерки путешествій, первоначальное чтеніе, азбуку, наглядное обученіе, мелкія статьи по всѣмъ отраслямъ знаній (всѣ эти статьи печатаются крупными шрифтами), юмористическіе рассказы, анекдоты, игры, занятія, театральныя пьесы, музыкальныя произведенія для маленькихъ дѣтей и пр., и пр.

б) «ЗАДУШЕВНОЕ СЛОВО» иллюстрированный еженедѣльный журналъ для дѣтей старшаго возраста (отъ 9 до 14 лѣтъ). будетъ помѣщать, какъ и до сихъ поръ большіе рассказы со множествомъ рисунковъ, короткія повѣсти, путешествія и приключенія на сушѣ и на морѣ, рассказы изъ жизни отдѣльныхъ вародовъ, историческіе рассказы и біографіи замѣчательныхъ людей, рассказы изъ географіи и естественныхъ наукъ, популярныя, занимательно и живо написанныя статьи по всѣмъ отраслямъ наукъ и знаній, стихотворенія, театральныя пьесы, игры и занятія на всѣ времена года, задачи, ребусы, загадки, анекдоты и т. п.; ноты, особыя задачи напремію и т. п.

Всѣ статьи богато иллюстрированы.

ДАРОВЫЯ ПРЕМІИ:

Библиотечка ЗАДУШЕВНАГО СЛОВА. Полная серія изъ шести книжекъ съ раскрашенными, хромолитографированными картинками, въ изящномъ и оригинальномъ форматѣ, а именно:

1) Мои игрушки. 49 маленькихъ рисунковъ. 2) Звѣринецъ. Изображеніе 28 животныхъ. 3) По желѣзной дорогѣ. Маленькій рассказъ съ 9 рис. 4) Буквы, пѣсни и картинки. 5) Сказки въ картинкахъ. 6) Котъ-въ-сапогахъ. Старая сказка въ новомъ изложеніи, съ 21 рис.

Кромѣ того всѣ подписчика получаютъ:

- 7) Дѣтскія моды «Задушевнаго Слова» (для родителей.
8) Педагогическій листокъ. (

Библиотека знаменитыхъ писателей для юношества. Первая серія, состоящая изъ слѣдующимъ четырехъ, иллюстрированныхъ, вполнѣ законченныхъ сочиненій

1) Куперъ. Шпіонъ, съ рис. Андриолли. 2) Вальтеръ Скоттъ. Квентинъ Дурвардъ, томъ I, съ рис. худ. Андриенъ-Мари, Делора, Тайлора и др. 3) Куперъ. Звѣробой, съ рис. Андриолли. 4) Вальтеръ Скоттъ. Квентинъ Дурвардъ, томъ II.

Кромѣ того всѣ подписчики получаютъ:

5) Календарь для учащихся съ записною книжкою на 1898 учебный годъ. 6) Дѣтскія моды «Задушевнаго Слова». 7) Педагогическій Листокъ. Для родителей.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА за годъ (52 выпуска со всѣми приложеніями и преміями, съ пересылкою и доставкой 6 р.

Допускается разсрочка: при подпискѣ два рубля и затѣмъ черезъ каждые 2 мѣсяца по одному рублю, до уплаты всѣхъ шести рублей за каждое изданіе.

Первые номера на 1898 г. уже вышли въ свѣтъ и рассылаются подписчикамъ.

Подписка принимается въ книжныхъ магазинахъ товарищества М. О. ВОЛЬФЪ

С.-Петербургъ, Гостинный дворъ, № 18—21.

Москва, Кузнецкій мостъ, № 12.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1898 годъ

на ежемѣсячный педагогическій и литературный журналъ, издаваемый Училищнымъ Совѣтомъ при Св. Синодѣ,

„НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ“.

Въ 1898 г. «Народное Образованіе» будетъ издаваться безъ предварительной цензуры книжками отъ 5 до 10 печ. лист. (отъ 1300 до 1600 стр. въ годъ) по слѣдующей программѣ:

I Статьи общаго характера по вопросамъ воспитанія, обученія и устройства школъ. II. Исторія школъ. Замѣчательные дѣятели по народному образованію въ Россіи и за границей. III. Современное положеніе начальныхъ школъ въ Россіи и въ славянскихъ земляхъ. IV. Очерки и рассказы изъ школьной жизни. V. Обзоръ педагогической литературы и періодической печати по вопросамъ народного образованія. VI Хроника церковно-школьной жизни. VII. Замѣтки. Извѣстія. Полезныя свѣдѣнія для школьной жизни. VIII Отвѣты редакціи на вопросы. IX. Библиографическій листокъ. X. Объявленія.

Приложенія: Портреты и иллюстраціи къ статьямъ и «ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ» на 1898—99 учебн. годъ (будетъ разосланъ подписчикамъ къ началу 1898—99 учебного года).

Подписная цѣна на журналъ съ приложеніями на годъ съ доставкой въ С.-Петербургъ и съ пересылкой во всѣ мѣста Россіи для законоучителей и учителей начальныхъ школъ—3 руб., для прочихъ подписчиковъ—5 руб.

Подписка адресуется: *С.-Петербургъ. Зданіе Святѣйшаго Синода. Издательская Комиссія Училищнаго при Св. Синодѣ Совѣта.*

Редакторъ *Н. Мирноносицкій.*

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1898 годъ
на ежедневную самую дешевую политическую, общественную,
экономическую и литературную газету

РУССКОЕ СЛОВО

БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ.

4-й годъ изданія.

Подписная цѣна: съ пересылкою и доставкой: на годъ 5 р. на 6 мѣсяцевъ 3 р., на 3 мѣсяца 1 р. 75 коп., на 1 мѣсяць 60 к.

Адресъ редакціи: Москва, Тверской бульваръ, д. Яголковскаго.
Кромѣ того, подписка принимается во всѣхъ книжныхъ ма-
газинахъ Москвы, Петербурга и другихъ городовъ.
Подробное объявленіе см. № 21 Вор Епарх. Вѣд.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1898 годъ

„СѢВЕРЪ“

еженедѣльный иллюстрированный литературно-художественный
журналъ, выходящій подъ редакціей *А. А. Коринфскаго*.

ХІ-й годъ изданія.

Въ 1898 году подписчики журнала «СѢВЕРЪ» получаютъ:

52 №№ иллюстрированнаго журнала, изъ которыхъ
12 №№ съ цвѣтными рисунками извѣстныхъ русскихъ и ино-
странныхъ художниковъ.

52 №№ еженедѣльной газеты «СѢВЕРЪ» (въ форматѣ
газетнаго листа убористой печати).

12 томовъ «БИБЛИОТЕКИ СѢВЕРА», каждый томъ—
объемомъ отъ 160 до 240 страницъ плотнаго шрифта, въ
которыхъ будетъ дано собраніе новѣйшихъ романовъ ГЕН-
РИКА СЕНКЕВИЧА:

1) «БЕЗЪ ДОГМАТА», 2) «СЕМЬЯ ПОЛАНЕЦКИХЪ»,
3) «QUO VADIS?» («Камо грядеши?»), 4) «КРЕСТОНОСЦЫ».
Этими романами знаменитый писатель создалъ себѣ во все-
мїрной литературѣ громкое имя.

Въ отдѣльной продажѣ эти романы будутъ стоить около 10 р.

Подписная цѣна со всѣми приложеніями:

6 руб. на годъ безъ доставки въ С.-Петербургѣ, 7 руб. съ
достав. и перес. во всѣ города Россіи; на 6 мѣс. съ дост.
и пер. 3 р. 50 к., на 3 мѣс. 1 р. 75 к., на 1 мѣсяць 60 к.

Безплатныя бібліотеки и читальни, народныя и церковно при-
ходскія школы и училища городскіе и сельскіе учителя и

учительницы, сельскіе священники, дьяконы и церковно служители, служащіе въ земскихъ и частныхъ аптекахъ фармацевты и волостыя правленія пользуются исключительнымъ правомъ получать журналъ «Сѣверъ», со всѣми къ нему приложеніями и преміями, на особо-льготныхъ условіяхъ, а именно: за 5 руб. съ доставкой и пересылкой. Подписка на льготные экземпляры принимается исключительно въ Главной конторѣ журнала «СѢВЕРЪ» (Спб. Екатерининская. 4) и не иначе, какъ на годичный срокъ, безъ права передачи другимъ лицамъ или учрежденіямъ.

Подписка адресуется въ Глав. конт. журн. «СѢВЕРЪ» (Спб. Екатерининская., 4) на имя издателя *Н. Θ. МЕРТЦА*.

Подробное объявленіе см. № 22 Вор. Епарх. Вѣд.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ТРИ ИЗДАНІЯ 1898 г.

I.

„НОВОСТИ ДНЯ“

ежедневная газета съ портретами государственныхъ и общественныхъ дѣятелей.

Изданія годъ XVI.

Подписная цѣна въ Москвѣ и на города: съ доставкою на годъ—8 руб., на шесть мѣсяцевъ—5 руб., на три мѣсяца—3 руб., на одинъ мѣсяць—1 руб.

II.

„НОВОСТИ ИНОСТРАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ“

выходятъ ежемѣсячными книжками и даютъ въ русскомъ переводѣ лучшія произведенія иностранныхъ писателей: французскихъ, нѣмецкихъ, англійскихъ, итальянскихъ, шведскихъ и пр.

Подписная цѣна: на годъ 3 рубля. Вмѣстѣ съ еженедѣльнымъ литературнымъ приложеніемъ «СЕМЬЯ» на годъ 4 рубля.

III.

ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

„СЕМЬЯ“

Подписная цѣна—2 руб. въ годъ.

Подписная цѣна на всѣ три изданія 12 рублей.

Адресъ: *МОСКВА, «НОВОСТИ ДНЯ».*

Въ главной конторѣ газеты «НОВОСТИ ДНЯ» продается
АЛЬБОМЪ

„КОРОНАЦІОННЫЯ ТОРЖЕСТВА“

изданіе «Новостей Дня» и «Семьи».

Цѣна альбома 2 рубля.

Подробное объявленіе см. № 21 Вор. Епарх, Вѣд.

Открыта подписка на 1898 годъ на дѣтскій иллюстрирован-
ный журналъ

„ИГРУШЕЧКА“

ДЛЯ МЛАДШАГО ВОЗРАСТА.

Годъ изданія 19-й.

Подъ редакціей *А. Н. Шшковой-Толмачевой.*

Журналъ «ИГРУШЕЧКА» допущенъ Учебнымъ Комитетомъ при Святѣйшемъ Синодѣ, Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія и Комитетомъ Собственной Е. И. В. Канцеляріи по учрежденіямъ Императрицы Маріи, въ приобрѣтенію въ библіотеки.

При журналѣ «ИГРУШЕЧКА» существуетъ особый отдѣлъ

„ДЛЯ МАЛЮТОКЪ“

(до 8-ми лѣтняго возраста).

Годъ IX.

Задача этого отдѣла—дать дѣтямъ занимательное чтеніе. Помѣщаемыя статьи печатаются крупнымъ шрифтомъ со многими картинками. *Особой подписки на отдѣлъ «ДЛЯ МАЛЮТОКЪ» нѣтъ.*

Подписчики «ИГРУШЕЧКИ» съ отдѣломъ «ДЛЯ МАЛЮТОКЪ», кромѣ шести книжечекъ получаютъ еще особое приложеніе, приуроченное къ этому возрасту.

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

„НА ПОМОЩЬ МАТЕРЯМЪ“

посвященное вопросамъ воспитанія и самообразованія. (Годъ изданія V).

Изданіе «НА ПОМОЩЬ МАТЕРЯМЪ» выходитъ 9 разъ въ годъ (кромѣ лѣтнихъ мѣсяцевъ).

Годовая подписная цѣна: «ИГРУШЕЧКА» съ 1-й преміей (6 книжечекъ, подъ общимъ названіемъ Библиотечка журнала «ИГРУШЕЧКА») съ доставкой и персылкой 3 р. Съ отдѣломъ «ДЛЯ МАЛЮТОКЪ» и съ 2 ПРЕМІЯМИ 5 руб. Съ педагогическимъ изданіемъ «НА ПОМОЩЬ МАТЕРЯМЪ» 7 руб. За границу на 2 руб. дороже. Педагогическое изданіе «На помощь матерямъ» отдѣльно 3 руб.

Адресъ редакціи и конторы: С. Петербургъ, Гончарная, 10, куда гг. подписчиковъ и книгопродавцевъ просятъ исключительно обращаться.

Редакторъ-Издательница *А. Н. Пышкова-Толитърова.*

Подробное объявленіе см. № 22 Вор Епарх. Вѣд.

ОТЪ РЕДАКЦІИ ВОРОНЕЖСКИХЪ

ЕПАРХИАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

Воронежскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ издаваться въ будущемъ 1898 году по прежней программѣ, утвержденной Св. Синодомъ (и напечатанной въ № 1 за 1866 и за 1891 годы). Епархіальныя Вѣдомости выходятъ два раза въ мѣсяць 1-го и 15 чиселъ.

Цѣна годовому изданію съ доставкой и пересылкою 5 р. сер.

Рукописи, доставленныя въ Редакцію для напечатанія, подлежатъ, въ случаѣ надобности, измѣненіямъ и сокращеніямъ. Статьи и корреспонденціи, признанныя неудобными къ печати, сохраняются Редакціею въ теченіе года и затѣмъ могутъ подлежать уничтоженію. Рукописи, доставленныя безъ обозначенія условій, поступаютъ въ полное распоряженіе Редакціи.

Сочувствующихъ духовному просвѣщенію Редакція покорнѣйше проситъ содѣйствовать ей своими трудами.

Всѣ редакціи, дѣлавшія обмѣнъ своими изданіями съ Воронежскими Епархіальными Вѣдомостями благоволятъ продолжать таковой и въ будущемъ 1898 году.

Примѣчаніе: Г.г. подписчики Ворон. Епарх. Вѣдомостей, желающіе перемѣнить адресъ въ будущемъ 1898 г., при заявленіи о семъ, прилагаютъ вмѣстѣ съ новымъ и прежній адресъ, или по крайней мѣрѣ № бандерольнаго отправленія.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Протоіерей А. Спасскій.

С.-ПЕТЕРБУРГСКО-АЗОВСКІЙ КОММЕРЧЕСКІЙ БАНКЪ

Основной капиталъ 10000000 рублей.
Запасные капиталы 3500000 —

ВОРОНЕЖСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

Платить впредь до измѣненія:

По текущимъ счетамъ	3 ⁰ / ₀	Годовыхъ.
› вкладамъ безъ срока	4 ⁰ / ₀	—
› › на 6 мѣсяцевъ	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀	—
› › › 1 годъ	5 ⁰ / ₀	—
› › › 2 года	5 ¹ / ₂ ⁰ / ₀	—

Оплату Гербоваго сбора по текущимъ счетамъ и вкладамъ Отдѣленіе принимаетъ на свой счетъ.

СОДЕРЖАНІЕ НЕОФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Слово на Новый Годъ — Протоіеря *Петра Палицына*.

Слово, сказанное предъ началомъ молебствія Господу Богу и принятія присяги въ Митрофановомъ монастырѣ въ присутствіи дворянъ.—Протоіеря *Іоанна Иванова*.

Поученіе, произнесенное предъ молебствіемъ въ желѣзно-дорожныхъ мастерскихъ 6 Декабря 1897 года.—Священника *С. Замахаева*.

Особому вниманію священнослужителей Воронежской епархіи.—*Михаила Степанова Люцина*.

Секта «Богомолвъ».

Торжество освященія храма въ слободѣ Подгорной, Богучарскаго уѣзда.—Священника *Михаила Автономова*.

Объявленія.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Протоіерей *А. Спасскій*.

Доввол. Цензурою Воронежъ. Января 1 дня 1898 г. Цензоръ Прот. П. Палицынъ.

Воронежъ. Въ типографіи В. И. Исаева.